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Az osztrák választásokon megerősödtek 
a szociáldemokraták, de a parlament 

többsége polgári maradt
Becs, április 25. ' 

Tegnap folytak le egész Ausz­
triában a parlamenti és a tarto- 
mánygyiilési választások. Ezzel 
egyidejűleg tartották meg Becsben 
és a vidéki városok legnagyobb 
részében a községtanácsi választá­
sokat is.

A választáson a választók igen 
nagy számban vettek részt. A 
résztvétel Bécsbcn meghaladta a 90 
százalékot, amíg vidéken 80 90
százaléka között mozgott. A 25 
választókerületben -a nemzetgyűlési 
választások során 3.586.847 érvé­
nyes szavazatot adtak be. A sza­
vazatok megoszlása a következő 
volt:
Egységes polgári lista 1.728.175 
Szociáldemokrata 1.529.375
Gazdaszövetség 220.182

A fennmaradó 109.115 szavazat 
olyan pártoknak jutott, amelyek 
mandátum nélkül maradtak.

A pártok számaránya a nemzet­
gyűlésben eszerint a következőké­
pen oszlik meg:

Egy séges lista 83. szociálde­
mokrata 69, gazdaszövetség 8,

mig a maradékszavazatok közölt 
mcgoszló 6 mandátum még hátra 
van.

Becsben a szocialisták marad­
tak többségben

Becs, április 25. 
A bécsi községtanács végleges 

összetétele a következei:
szociáldemokrata 78
keresztényszocialista 40
nagynéniét 2

A szociáldemokraták tehát meg­
tartották eddigi mandátumaikat, 
mig a zsidó nemzetiségiek (cionis­
ták) eddigi mandátumát a nagyné­
nitek hódították el.

A szavazás eredményeként 
i 'écsb n további négy esztendeig a 
szociáldemokraták maradnak az 
urak.

A keresztényszocialisták behoz­
tál' legismertebb vezéreiket és 3 
újabb vezérférfiut, akik eddig nem 
öltek a nemzeti tanácsban, neveze­
tesen 1 baler földmivelési minisz- 
t rl, a tiroli jeles gazdát, továbbá 
Marnék volt szövetségi kancellárt, 
alá Salzburgban kapott mandátu­
mot és Rintelen dr. tartományi fő­
nököt, a volt közoktatási minisz­
tert, aki tudvalevőleg a Zentral 
bank Deutscher Sparkassen isme­
retes átférje miatt kénytelen volt 
megválni az ausztriai politikai sze­
repléstől. E vezérférfiakon kívül 
l ejutottak a bérc zlényszocialista 

nagynémet egységes listán Wo- 
1 >"a dr. nagynéniét pártelnök, 
Il'ngbofer dr. nagynéniét helyettes 
kancellár és ígazságügymínlszter, 
Schürft kereskedelmi miniszter, el­

lenben Wabcr dr. nagynémet, volt 
helyettes kancellár és igazságügy- 
miniszter, aki a régi nemzeti ta­
nácsban az elnökség tagja volt, 
nincs megválasztva es csak akkor 
kaphat mandátumot, ha a töredék­
szavazatok listáján a keresztény- 
szocialisták az ö javára lemonda­
nak.

Megsemmisítő vereséget szen­
vedtek a választásokon a faj­

védők,
nevezetesen a német néppártiak és 
a nemzeti szocialisták, akiknek ve­
zére Riehl Walter dr., illetőleg 
Schultz még a töredékszavazatok 
segítségével sem juthatnak be a 
parlamentbe. Az osztrák fajvédők 
tehát az uj törvényhozásban egé­
szen kikapcsolódnak a parlamenti 
életből, épugy, mint a középosz­
tálybeli néppárt, amely szintén 
egyetlenegy mandátumhoz sem ju­
tott. Ez utóbbi azért feltűnő és kü­
lönösen érdekes jelenség, minthogy 
ez a párt Hornigg dr.-nak, a ré­
gebbi takarékossági biztosnak ne­
vével indult a választási küzdelem­
be. Az úgynevezett

..Burgenlandban"
az egységes listára 46.889 szava­
zat esett, ami a legutolsó választá­
sokhoz képest 1558 szónyi csökke­
nést jelent. A szociáldemokraták 
55.029 szavazatot kaptak, nyeresé­
gük tehát 8549 szavazat. A gazda- 
szövetség 21.445 szavazatot tudott 
szerezni. A gazdaszövetség tehát 
1697 szavazattal kevesebbel ka­
pott, mint 1923-ban.

Minden párt lapja saját 
győzelmet hirdet

Becs, április 25.
Az Arbeiter Zeitung a nemz.ct- 

gyülési választások eredményét a 
szociáldemokrácia győzelmeként 
ünnepli. Úgy vélekedik, hogy párt­
ja megújuló erővel teljesíti felada­
tát mindaddig, amíg a szocializmus 
tökéletes beteljesedésének napja 
eljön.

A Reichspost ezt írja: A hata­
lom elhóditásáért lezajlott csata 
során az ellenségei sikerült megál­
lítani és meghiúsítani a marxisták 
győzelmét.

A nagynéniét Wiener Neueste 
Nachrichten úgy véli. hogy a gaz­
dasági rend a lét, vagy nemlét és 
a vezérség ügyében a népszavazás 
a szociáldemokrácia hátrányára 
ütött ki.

A Neue Freue Presse megálla­
pítja, hogy semmi ok sincs Seypel 
kancellár visszalépésére. Tudni 
véli, hogy Ausztriában a baloldalt 

■ ulvos kiábrándulás érte.
A Neues Wiener Tageblatt sze­

li ni a polgárság ellenállóképesnek 
mutatkozik és megóvta a polgári 
eszményeket. Ha a polgárság egy­

séges, akkor Ausztriában nem kell 
tartani attól, hogy a polgári jog­
rend és a gazdasági rend veszélybe 
jut.

A Neues Wiener Journal is azt 
Írja, hogy a polgároknak sikerült a

szociáldemokrácia előretörését el­
fogni és meghiúsítani, még pedig 
nemcsak Bécsben, hanem a tarto­
mányokban is. A hatalmi viszo­
nyokban semmiféle eltolódás nem 
történt.

A lapok közigazgatási utón való betiltása ellen fog­
lalt állást az ügyvédi kamara, de az esküdtszék 

helyreállítását még nem kívánja
Vasárnap délelőtt tartotta a 

debreceni ügyvédi kamara Körösi 
Kálmán dr. kormány főtanácsos el­
nöklete alatt évi rendes közgyű­
lését, az ügyvédek élénk részvétele 
mellett. A nagy érdeklődés a ka­
mara évi jelentésének szólt, ame­
lyet Maugner Artur dr. titkár ter­
jesztett elő.

Az ügyvédi immunitásért
és a numerus clausus ellen

A nagyszabású vitát, amely az évi 
jelentés előadása körül kifejlődött, 
Fényes Jenő dr. nyytotta meg. Az 
okirati kényszerről szóló törvény- 
javaslatban a kamara jelentése 
alaptalan és indokolatlan bizalmat­
lanságot lát az ügyvédi karral 
szemben és hangsúlyozza, hogy az 
ügyvédi kar kebelében sem akadt 
nagyobb számmal bűnöző, mini 
akár a bírói, akár a közjegyzői 
testületben. Fényes Jenő dr. az 
összchasonlitás mellőzését java­
solta. Schlotter Ferenc dr. az ügy­
védi immunitás érdekében emelt 
szót és rámutatott azokra a sérel- ' 
mekre, amelyek az ügyvédi szó­
lásszabadságot bírósági tárgyalá­
sokon érték. A jelentésnek olyan 
értelmű kiegészítését ajánlotta, 
hogy az ügyvéd ellen még olyan 
esetekben is, amikor a tárgyalások 
alkalmával esetleg büntetendő cse­
lekmény elkövetését lehetne ter­
hére róni, csakis a kamara előze­
tes fegyelmi eljárása után legyen 
szabad bírói eljárást folyamatba 
tenni. Kuthi Sándor dr. azt indít­
ványozta, hogy a kamara már most 
tiltakozzék az igazságügyi kor­
mányzat részéről tervbevett ügy­
védi numerus clausus ellen. Szűcs 
Géza dr. elismeréssel nyilatkozott 
a titkári jelentésről, amelynek a 
községi jegyzők magán munkája el­
leni fellépéséi óhajtaná erőtelje­
sebben kifejteni. Freund Jenő dr. 
az ignzságiigyminiszférium iigyvéd- 
cllenes magatartását tette szóvá. 
Tiltakozik az ellen, hogy az igaz­
ságügyminiszter oly módon kíván­
ja crivliiteni az ügyvédi pálya zsú­
foltságát, hogy az ügyvédek kere­
seti lehetőségeit csökkenti. A je­
lentés mérsékelt hangját helyesli.

A közgyűlés Fényes Jenő dr. 
javaslatát magáévá tette, a többi 
indítvány! azonban rém fogadt i el

A s <'tó szabadsága
és az esküdtszék visszaállítása
A i Telje nek az esküdtszék 

helyreállításáról szóló részéhez 
Gabor Jenő dr. kért szót. 01 van

pótlást javasolt, amely szerint a 
kamara kívánatosnak tartja, hogy 

a sajtóorgánumok megszüntetése 
csupán birói Ítélet alapján történ­
hessék meg. A közszabadságok 
kérdését nem szabad a napi poli­
tika játékszerévé lenni és a köz­
szabadságok pártatlan kezelésére 
nem nyújthat garanciát a közigaz­
gatási hatóságoknak gyakran a 
napi politikát szolgáló korlátlan 
intézkedési jogosultsága, hanem 
csupán a független bíróság pártat­
lan és elfogulatlan ilélete.

Fényes Jenő dr. a jelentésnek 
olyan kiegészítését javasolta, hogy 
a kamara a bíróságoknak a politi­
kai ügyek elbírálása alól való te­
hermentesítését a birói tekintély 
teljes megóvása végett is szüksé­
gesnek tartja. Ennek annál ko- 
vésbbé lehet akadálya, mert a po­
litikai perekben a nemzet szuvere­
nitása van érintve, tehát egészen 
természetes, hogy a tizenkét es­
küdt, a tizenkét magvar állampol­
gár, aki esküt tesz, hogy lelkiis­
me re te szerint igazságosan fog 
Ítélkezni, közmegnyugvásra tudja 
dbirálni az eléje terjesztett politi­
kai bűncselekményekre vonatkozó 
vadai.

Körösi Kálmán dr. elnök a köz­
gyűlés zajos tetszése közben je­
lenti ki, hogy sértésnek tartaná az 
ügyvédi karral szemben, ha Gábor 
Jenő dr. indítványát szavazásra 
bocsátana. Meggyőződése szerint 
minden ügyvéd annyira át van hat­
va a sajtószabadság tiszteletétől, 
hogy az indítványt szavazás nél­
kül elfogadottnak jelenti ki. Ami 
az esküdtszék visszaállításának 
kérdését illeti, mindenkor az es- 
kiidtbiráskodás lelkes hívének val­
lotta magát, ügyvédi pályájának 
legszebb emlékei fűződnek az es­
küdtszék intézményéhez és meg­
győződése ma sem változott. Mind­
amellett nem tudná nyugodt lelki- 

I ismerettel ajánlani, hogy az es 
i kiidtszék már ma visszaállíttassák,

Imcrt a társadalmat még mindig 
annyira megosztják a politikai, fe­
lekezeti és osztálybeli ellentétek, 
hogy elfogulatlan, megnyugtató 
ítélkezést az esküdtszéktől még 
nem lehet várni.

A közgyűlés többsége változat­
lanul fogadta el a jelentést

A berettyóújfalui törvényszéki 
kirendeltség terve ellen

Hosszabb diszkusszióra adott al­
kalmat a debreceni bírósági hivata-
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luknál a kezelési munkákban be­
állott zavarok orvoslásának mód­
ja. Az elnökség küidöttségileg jár 
el Kesserii Lajos dr. kúriai bírónál, 
a törvényszék elnökénél és Dem- 
janovics Miklós járásbirósági el­
nöknél a teendők megbeszélése 
végett.

Egyhangú tiltakozással fogadta 
a közgyűlés annak a mozgalomnak 
lűrét, amely arra irányul, hogy Be­
rettyóújfaluban törvényszéki ki- 
rendeltség állíttassák lel. A ka­
mara nem tartja indokoltnak a j 
mozgalmat, mert a terv megvalósi- | 
tása nemcsak az ügyvédi karnak 
volna sérelme, hanem súlyosan 
érintene igen fontos közérdekeket 
is. Roppant hátrányokkal sújtaná 
a Debrecenhez fűződő bihari köz­
ségek lakosságát is, amelyeknek 
Debrecen minden tekintetben köz­
pontja. A közlekedési viszonyok 
folytonos javulása is teljesen szük­
ségtelenné teszi az akciót. A jog­
kereső közönség igényeit sokkal 
célszerűbben és aránytalanul keve­
sebb költséggel ki lehet elégíteni 
oly módon, ha szaporítják a debre­
ceni törvényszék bírói és kezelői 
létszámát és az igazságügyi épüle­
tet megfelelő módon kibővítik.

A közgyűlés végül megállapí­
totta a kamara ez évi költségveté­
sét és módosította az ügyrendet. 
♦♦*♦❖♦❖***♦*♦♦♦♦♦♦

A debreceni kerékpárosok
Szolnokon

Vasárnap zajlott le a M. K. Sz. 
alföldi kerületének országúti sze­
zonnyitó versenye Szolnokon. A 
versenyen — mely öt számból ál­
lott, — az alföld legjobb kerék­
párosai indultak s arra a Debre­
ceni Kerékpáros Sportegyesület is 
benevezte hat tagját.

A D. K. E. versenyzőinek ered- | 
ménye felülmúlt minden várako­
zást. A kellemetlen időjárás, mely 
a fiukat a felismerhetetlcnségig sá­
rossá tette és a bosszúállók által 
az útvonalon elszórt jancsiszegek 
ellenére olyan eredményt produ­
káltak, mely páratlanul áll a kezdő 
egyesületek krónikájában.

Húsz km. kezdők versenyében 35 
induló közül a 3-ik helyezett
(44.10) Petrik János nagy ezüst, az 
5-ik helyezett (44.30) Bodolay 
István kisezüst, a 8-ik helyezett
(45.10) Lőrinci József kisezüst ér­
met nyertek. A húsz km. ifjúsági 
versenyben 8 induló közül 3-ik he­
lyezett Schvartz Miklós (45.30) 
lett nagy ezüst éremmel díjazva.

Az egyesület többi versenyzője 
is standard időn belül érkezett be, 
mi által az egyesületnek pontokat, 
szereztek.

Összes penteremény 27, mellyel 
a harmadik helyen állnak a kerü­
let nyolc egyesülete közül, Általá­
nos szakvélemény szerint a D. K. 
E. teljesítménye a legjobbak közé 
sorolható. A vezetőség nem kí­
mélve semmi fáradságot, igyekszik 
arra törekedni, hogy ennek a nagy 
jövő előtt álló egyesületnek meg­
szerezze a sportéletben azt a he­
lyet, melyre városa nagyságánál 
hívatva van.

Sztankay Aba dr gyógyszerészt válasz­
tották meg a Debrecen vidéki gyógy­

szerészegyesület elnökévé
Vasárnap délelőtt az Angol Ki­

rálynő fehértermében tartotta meg 
a Magyarországi Gyógyszerész 
Egyesület Debrecen vidéki kerü­
lete évi rendes közgyűlését. A 
közgyűlés az évi jelentés kapcsán 
sajnálattal vette tudomásul, hogy 
Mihalovits Jenő másirányu nagy 
elfoglaltsága miatt az elnöki tisz­
tet tovább nem vállalja.

A közgyűlés egyhangú lelke­
sedéssel Mihalovits Jenőt örö­
kös tiszteletbeli elnökké vá­
lasztotta meg. Helyére az el­
nöki tisztségre a kerület köz­
gyűlése szintén egyhangú lel­
kesedéssel hermányi Szantky 
Aba dr. gyógyszerészt vá­

lasztotta meg.
Sztankay Aba dr. a magyar gyógy­
szerészi karnak egyik legismer­
tebb, legtudományosabbban kép-

zett, kiváló tagja, akinek a gyógy­
szerészi tudományok és a gyógy­
szerészeti vegyészet terén euró­
pai neve van.

A szakkérdések tárgyalása so­
rán kimondta a közgyűlés, hogy 
a kor pótlékpénz tár felállítását a 
központnál megsürgetik. Elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy

a gyógyszerészi kamara felál­
lításának ügyét napirenden 

tartja
és erre megkérik a Szeged vidéki 
kerületet is. Kimondta a közgyű­
lés, hogy Koritsánszky Ottó egye­
sületi igazgató arcképét megfes­
teti és Múzsa Gyulát felsőházi 
taggá történt megválasztása al­
kalmából táviratilag üdvözli.

! A közgyűlés után ugyancsak az 
I Angol Királynő fehértermében 

társasebéd volt.

Fedák Sárit felmentették Bánky Vilma 
megrágalmazásának vádja alól

BORSALINO kalap
28.-- pengő

FEKETÉNÉL.

Jó minőségű
GYAPJÚSZÖVETET

csak

FELDHEIM DEZSŐNÉL
vásároljunk

Vártnapv«h*...l

Budapest, április 25. A Marko 
utcában a büntető járásbíróság 
egyik kis tárgyalótermében Jakab 
Ernő dr. büntetöjárásbiró előtt ma 
rengeteg ember tolongott már az 
előszobában, magában a tárgyaló­
teremben pedig még az ablakkilin­
csen is emberek ültek. A Fedák 
Bánky-per került tárgyalásra. Fa­
lus Ferenc Heti Újságjában cikk 
jelent meg Lédákról, amely sze­
rint a művésznő Bánky Vilmáról, a 
filmszinésznőröl kijelentette volna, 
hogy ,,Utálatos pesti kis macska, 
ciki valaha boldog lett volna, ha a 
kezemet megcsókolja... de majd ha 
Pestre jön, irok róla olyat, hogy 
nem teszi ki az albakába." Emiatt 

Bánky Vilma apja. Bánky Já­
nos feljelentette Fedákot be­

csületsértésért.
Ezt az ügyet tárgyalták ma. Fe­
dákot Fábián Sándor dr. védte. 
Bánkyék ügyvédje Székely Gyula 
dr. volt.

A tárgyalást hosszú ideig nem 
lehetett megnyitni, mert a bíró cgy- 
ideig megpróbálkozott, a teremnek 
legalább részben való megtisztítá­
sával, de teljesen sikertelenül.

A biró csüggedten belekezd a 
vádlott kihallgatásába. Álneve
nincs? hangzik az első kérdés.
— Nincs, — feleli Fedák Sári, kis­
sé elfogódott hangon

A másik kérdés már jobban be­
lehozza a hangulatba. Van-c 
jelenleg férje? ezt kérdezi a 
biró. Nincs hál’ Istennek, fe­
leli Fedák, valódi fedáki mozdu­
lattal. Most egy kényes kér­
dés következik, kezd bele óva­
tosan a biró.

Születési éve, hónapja és napja?
Rettenetes, mondja a mű­

vésznő szemmel láthatóan egy kissé 
elgondolkozva,

Remélem, nyugtatja meg 
a biró ,

az újságírók a tárgyalásnak
ezt a részét nem fogják kiírni.

Borzasztó, bólint a mű­
vésznő és clhatározottan teszi 
hozzá:

1884-bev, születtem.
Milyen iskolái vannak? Négy 

elemi, négy polgári és sziniiskola.
- Szembeötlő testi hibája? Ha 

csak ágybéli nem, feleli Lédák 
I Sári, kissé megsértődve. Va­

gyona? Vagyonom? és itt 
megint egy fedákos kézmozdulat 
következik:

Vagyonomat magamban hor­
dom.

Védő kérte a bíróságot, hogy 
érdemleges tárgyalás nélkül mentse 
fel Fedák Sárit. Szerinte ugyanis 
Bánky Jánosnak nem áll jogában 
lánya helyett magáninditvánvt 
tenni.

Fedák Sárin már az ügyvédek 
vitája alatt is idegesség érzik és 
most már nem állhatja tovább, 
közbeszól:

__ Legnagyobb sajnálatomra ki
kell jelentenem, hogy én az ellen­
felem ügyvédjének a pártján va­
gyok. Csak tárgyaljuk az ügyet.

Hogy én... elrontsam egy csa­
lád örömét... mikor a lányuk 

sikerének örülnek... 
dadogok, mert fel vagyok háborod­
va... Nem vagyok az az emb.r és 
emberibb ember vagyok annál, 
hogy ilyesmit csináljak

Nem is ismerem Bánky Vilmát.
I Ne mentsenek fel, — kiállja 

Fedák, azt fogják mondani, 
visszavontam mindent. Én ismerem 
az újságírókat.

Megint megüt a guta. ha el­
olvasom az újságokat!

„Aki Bánky Vilmát támadja, 
a magyar nemzetet támadja“

Erre Bánkyék ügyvédje is-fel­
áll: Bánky Vilma nem egyszerű 
főmagánvádló. Ö ma egy ragyogó 
csillag, aki dicsőséget szerez kül­
földön a magyar névnek,

aki Bánky Vilmát támadja, az 
a magyar nemzetet támadja! 

Erre nagy derültség tör ki a te­
remben és Fedák is beleszól a 
dologba:

Azért mi is csak a magyar 
nemzethez tartozunk.

Végre a bíróság kimondja, hogy 
igenis jogos a feljelentés.

Erre azután következik az ér­
demleges tárgyalás, Kihallgatták 
az egyetlen beidézett tanút, halus 
Ferenc szerkesztőt.

_ A lapomban nem azt jelent
meg mondja a tanú, hogy én 
előttem beszélt Bánky Vilmáról a 
művésznő, meri

én öt még sohasem láttam.
_ művésznő bizalmasai voltak

csak jelen. Nekem is az egyik bi­
zalmasa volt az informátorom. Az 
újságírói ‘.tszitesség nem engedi 
meg, hogy az informátort kiszol­
gáltassák. Tudom ennek az állás- 
foglalásomnak következményét és 
minden sajtójogi felelősséget vál­
lalok.

Bánkyék ügyvédje megkérdezi:
— Igaz-e az, ami a cikkben 

állt, vagy sem?
Eddig még nem volt semmi 

okom informátorom megbízható­
ságában kételkedni, — feleli a 
tanú és Így

mindent, ami a cikkben áll, 
fentartok.

Falust megesketik vallomására. 
Fedák fel akar ugrani, de mö­

götte álló barátai és barátnői 
visszatartják.

De hogy egy ember ideáll, 
mondja Fedák izgatottan, 

megesküszik és ezért engem el­
ítélhetnek!

— Hiszen beperelheti, — mond­
ja neki a biró.

— Na, majd ezt a ziccert ha­
gyom ki!

— feleli Fedák egy jasszos gesz­
tussal. — Hu! Majd én! Ilyen per 
még nem volt!

— A bíróság
Fedák Sárit a becsületsértés 
vétségének vádja alól felmenti.

hangzott az Ítélet, amelyre 
nyomban halk éljen hangzott fel a 
közönség köréből. A bíróság a 
vádat nem is tartja valószínűnek, 
mert Fedák Sárinak semmi oka 
és célja nem lehetett azzal, hogy 
a világ színpadán sikereket arató 
más'k művésznőt megtámadja, 
ezen a színpadon ketten is elfér­
nek. Egyébként, aki olyan elisme­
résnek, közszeretetnek és köz- 
tiszteletnek örvend, mint a vád­
lott színésznő, annak semmi szük­
sége nem lehet arra, hogy bár­
melyik pályatársa ellen áskálód­
jék.

Elkészült a debreceni ipar­
iskola tornafelszerelése

Megemlékeztünk már arról, 
hogy a debreceni újonnan kibőví­
tett iparostanonc és női ipariskola 
részére tornacsarnokot is létesí­
tettek. Ennek a •tornacsarnoknak, 
melyet az előadóteremnek is 
használnak, most érkezett meg a 
felszerelése, amely a legmoder­
nebb és legválasztékosabb. Több 
ni nt ötven darabból áll ez a fel­
szerelés. amely lehetővé teszi, 
hogy az iparoskollégium növendé­
kei mindenféle tornát és sportot 
űzhessenek. A tornaórák mát meg 
is kezdődtek. A fiukat Kovács 
Nagy Lajos tornatanár és vitéz 
Udvarhelyi Béla leventeoktató, 
mig a leánynövendékeket dr. Gut- 
tenhuber Henriimé oktatja.

Épen azért, mert a tornaterem 
létesítésévé! a kellő testnevelési 
oktatásban a tanulókat az iskola 
maga is részesíteni tudja. Gulyas 
István dr. igazgató megkereste a 
le vent egyesületek vezetősége 1 

hogy az iskola növendékeit men-

KALAPOK,
fehérnemliek és nyak­

kendők legolcsóbban

FRIEDMANN midim 0»
Piac-utca 10.

a lehető leg|ut6nyosebb *rben e«k»i«l

Csengeri szállító
Iroda Hunyadi-u. 20. Telelőn 821
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lesilsc a testnevelési kötelezettség 
alól. A megkeresésre azonban a 
vezetőség értesítette az igazgató­
ságot, hogy a kérést nem teljc- 
>iti. Ezért Gulyás István dr. igaz­
gató most ez irányban felterjesz­
téssel fordult a kultuszminiszter­
hez.
♦•*•*•*••*•*•*•*

A moziban akart meghalni 
Árva Erzsébet

Az Uránia-mozgó előcsurnoká- 
bun vasárnap este Aruo Erzsébet 
15 éves cselédleány morfiumot 
ivott és eszméletlenül összeesett. 
A rendőr hivta a mentők:t, akik 
kiszállították az egyetemi klinikára

Kihallgatása során a fiatal leány 
elmondta, hogy a moziban előadás 
közben akart meghalni. A jegyet 
megváltotta és az előadás előtt a 
bejáratnál vette be a mérget. Arra 
számított, hogy majd az előadás 
közben fog meghalni, a méreg 
azonban gyorsan hatott és már az 
ajtó előtt összeesett. Azért akart 
meghalni, mert testi hibája nagyon 
elkeserítette.

Árva Erzsébet állapota nem sú­
lyos és néhány nap múlva elhagy­
ja a klinikát.

A zsibvásárban készült meg­
válni egy anya a gyermekétől

Rácz Juliánná Darabos ucca 20. 
szám alatti lakos vad házasságban 
él Szilágyi József munkással és egy 
gyermekük is született. Szilágyi 
nemrégen elvesztette állását és a 
kis család nagy nyomorba jutott. 
Az anya nem tudta nézni gyerme­
ke szenvedését és elhatározta, 
hogy a zsibvásárban odaadja örök­
be valakinek a kis Erzsikét és az­
tán kimegy a temetőbe és fel­
akasztja magát.

El is indult a zsibvásárba, de az 
utón meggondolta magát és a kis 
gyermeket beadta a gyermekmen- 
helyre. A rendőrségnek azonban 
tudomására jutott Rácz Juliánná 
: zándéka, mert az ismerőseinek el­
mondta, hogy a gyermekét átadja 
valakinek és aztán öngyilkos lesz. 
Rácz Juliánná ellen a rendőrség 
ezért megindította az eljárást.

Magoss Barna meghalt
Debrecen egész társadalma 

nagy megdöbbenéssel fogadta azt 
a hírt, hogy dr. Magoss György 
polgármester 10 éves jogász fia, 
Magoss Barna szüleinek Rákóci 
uccai házában ma délután hirte­
len elhunyt. Az elegáns, ismert 
fiatalember hétfőn délben még a 
korzón sétált, délután négy óra­
kor pedig már a szobájában halva 
feküdt. Az édesanyja vette észre 
legelőbb a fia halálát és nyomban 
értesítette a rokonokat és a ható­
ságot a hirtelen halálról.

A polgármester külföldi utazá­
sa közben, jelenleg Romában tar­
tózkodik családja több tagjával és 
1,1 cg nem ludja, hogy fiatalabb fia, 
akit teljes egészségben hagyott 
dl. három héttel ezelőtt, már nem 
él. A mélyen sújtott család iránt 
az egész városban igen nagy rész­
vét nyilvánult meg. A polgármes­
tert távirati utón kérni fogják a 
sürgős hazatérésre: értesülésünk 
szei int azonban egyelőre még nem 
oözl k vele, hegy a fia meghalt.

A család a temetés felöl még 
neni intézkedett.

RAMMINGER hölgyfodrász
VARGA-UTCA 1.

BAKÓKAKÉSZITŐ
Aranyér»mm«l Utanl«t»».

Egy jegygyűrű vándorlása a dohány­
gyártól egy csomag nyolcas dohányban 

a sarkad! trafikig és vissza
A jegygyűrűk sokszor tesznek 

meg hosszú és csodálatos utakat. 
Így megesik, hogy u jegygyűrű az 
ékszerésztől az ujjra kerül, onnan 
sokszor a mellény zsebbe, nem ke­
vésszer a zálogházba és egyéb sö­
tét helyekre. De kevés jegygyűrű 
teszi meg azt az odisszeába illő 
utat, amelyet egy dohánygyári 
munkásnő jegygyűrűje lett meg.

Ez év januárjában Fekete Ju­
liánná dohánygyári munkásnő 
linóm magyar dohányt, magyarul 
és világosan: nyolcas dohányt cso­
magolt a dohánygyárban. Amikor 
délután a munka végeztével haza­
készült, észrevette, hogy ujjárói a 
jegygyűrűje hiányzik. Kereste 
he is küldte a talált jegygyűrűt, 
nem került meg. Nehány nap előtt 
azután jelentették, hogy Sarkadon 
az egyik trafikba egy Kovács Pé­
ter nevű magyar egy jegygyűrűt 
vitt he azzal, hogy azt ő egy nyol­
cas pakli cigarettadohányban ta­

lálta. A trafikos jelentette a dol­
got a debreceni dohánygyárnak és 
l> eis küldte a talált jegygyűrűt, 
amelyben Fekete Julianna a ma­
gáéra ismert és amelybe a bizo­
nyító adatok is be voltak vésve. 
A tulajdonos nagy örömmel üdvö­
zölte a visszakerült gyűrűt, amely 
úgy került a pakli dohányba, hogy 
amikor csomagolás közben fölmar­
kolta a dohányt, a gyűrű lecsú­
szott az uj járói és azt észre nem 
véve, becsomagolta a pakliba.

A magyar dohányjövedék do­
hánypaklijaiban már sok mindent 
találtak a drótszegtől és madzag­
tól kezdve az őszibarackmagig, de 
azt hisszük, hogy ez az első esel, 
hogy aranygyűrűt találjon a do­
hányos magyar a dohánypakliban. 
Még szerencse, hogy a derék sar­
kad] magyar nem szívta mellre, 
hanem becsületesen visszajuttatta 
a tulajdonosához.

Vasárnap délelőtt kihirdet­
ték az ítéletet a debreceni 

bME sajtóperében
A debreceni Ítélőtábla Oláh Mik- 

lós-tanácsa vasárnap délelőtt lel 
12 órakor hirdette ki az ítéletet 
abban a sajtóperben, mely ébredő 
részről indult Pötty József főszer­
kesztő és Macsata József ellen, 
azért, mert leközölték az egyik 
debreceni lapban azt a súlyos, kri­
tizáló beszédet, melyet Macsata 
József az. ébredők debreceni cso­
portjának gyűlésén 1925 decembe­
rében nem mondhatott cl, mert 
nem engedték szóhoz jutni. A cikk 
„A. debreceni ÉME kulisszatitkai" 
címmel jelent meg. A tábla vasár­
napi tárgyalásán felolvasták az in­
kriminált cikket és mivel mar a bi­
zonyítási eljárás be volt fejezve, a 
tábla tanacsa Ítélethozatalra vonult 
\ issza. Egy órás tanácskozás után 
hirdette ki Oláh Miklós tanácsel­
nök az Ítéletet:

A debreceni Ítélőtábla a tör­
vényszék ítéletének Macsata Jó­
zsefre vonatkozó részét, mely 21 
napi elzárásról szólt, megsemmisíti 
és Macsatái a bzcsülctvédelmi tör­
vény alapján 240 pengő fő- és 24 i 
pengő mellékbüntetésre ítéli. Az 1 
ítéletnek Pálfy Józsefre vonatkozó j 
részét a kétmillió korona pénzbün­
tetést, helybenhagyta. Kötelezi a 
,,Debrecen" szerkesztőjét, hogy a 
jogerős Ítéletet lapjában közzé­
tegye. A vádlottakat egyetemlege­
sen kötelezi, hogy a főmagánvádló- 
nak 150 pengő perköltséget fizes­
sen meg. A jogerős Ítéletet a bíró­

ság közölni fogja Macsata felettes 
hatóságával.

Az ítélet rendelkező részének 
felolvasása után az elnök az indo­
kolást ismer tette.

Megállapítja az indokolásban a 
bíróság, hogy Pálfy büntcfJcn elő­
életű, mig Macsata párviadalért 
már büntetve volt.

Nem veszi a tábla bizonyított­
nak, hogy az ÉME a mozik jöve­
delmét művészi módon költötte el, 
ugyancsak nem találja bizonyítva, 
hogy az egyesület Kebelében gyű­

lölködés vr.;t
Ellenben, miként a törvényszék, 

úgy a tábla is bizonyítva látta a 
Lehmann, Kábái és i Butuska napi 
eseteket. A fömagánvádlónak té­
kát erre alapított felebbezese alap­
talan. Megállapítható, hogy a fö- 
magánvádló Macsatáról Kábái mű­
hely főnök előd olyan nyilatkoza­
tot tett, li gy a munkások üt gyű­
lölik. Ez a kijelentés okaimas lett 
volna arra, hogy Macsata eddigi 
beosztását megszüntessék

A tábla a büntetésnél Macsatá­
val szemben alkalmazta az enyhítő 
szakaszt, tekintve, hogy a cikket 
izgatott állapotban, hosszabb rá­
beszélés után engedte leközöl m 
Miután súlyosbító körülményt a 
tábla nem észlelt, a törvényszék 
által kiszabott három heti fogház- 
büntetést tulszigorunak találta, Így 
pénzbüntetést alkalmazott.

Pálfy Józsefre nézve súlyosbító 
körülmény, hogy a cikket szenzá­
ciós címekkel látta cl, azonban 
vele szemben is indokolt az eny­
hítő szakasz alkalmazása, Így a 
tábla az elsőfokú Ítéletet nem szi­
gorította. I éves a törvényszék íté­
letének az a rendelkezése, hogy 
kötelezte a vádlottakat az Ítélet 
hírlapi közlésére. Erre csak a szer­
kesztő kötelezhető s a tábla így is 
rendelkezett.

Az ítélet felolvasása után Ko­
vács Béla főmagánvádló semmi­
ség! panaszt jelentett be, mert a 
tábla a Lehman, Kábái és Boriska 
napi esetek miatt nem állapított 
meg bűnösséget, továbbá, mert 
Pálfy Józseffel szemjfen a bíróság 
az enyhítő szakaszt alkalmazta.

Macsata József védelmében dr. 
Szemere Antal ügyvéd jelent be 
semmiségi panaszt. Pálfy József 
képviseletében dr. Schlotter Fe­
renc ügyvéd bejelenti, hogy összes 
bejelentett semmiségi panaszait 
fenntartja, ezenkívül perorvoslattal 
él a törvényes vád hiánya miatt 
és a bűnösség megállapítása miatt.

\ vádlottak csatlakoznak vé­
dőik felcbbezéscihez.
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Tizenöt napi elzárásra Ítélte a rendörbiróság 
az orvostanhallgatók szektájának híveit

prédikáló fiatalemberek követői. A 
rendőrség erre megindította az el­
járást a szekta gyülésezéseket tartó 
tagjai ellen s dr. Kubinyi Béla 
rendőrbiró hétfőn délelőtt vonta 
őket felelősségre.

A két orvostanhallgatóval

Selyemszőrű kalapok
12.-— pengő

feketénél.

Kötött
mellények, kabátok

Márton Gyula és fia
Főtér 26.

Debrecenben, különösen a külső­
ségeken, telepeken és kertekben 
tavaly két orvostanhallgató: Var­
jas János és Bodnár György híve­
ket toborzott egy uj vallási szek­
tának, amelynek összejövetelein a 
bibliát magyarázták és valláserköl­
csi beszédeket tartottak. A munka 
eredménnyel járt és egész kis gyü­
lekezet alakult ki a két orvostan­
hallgató körül, A hívek nem dohá­
nyoztak, nem mulatoztak és példá­
san szigorú életre tettek fogadást. 
Azt hirdették, hogy

a meglévő vattások már nem 
elegendők ahoz, hogy az üd­
vözüléshez vezessék az embe­

reket.
és így igyekeztek terjeszteni az ö 
vallásukat, melynek még nevet sem 
adtak.

A rendőrség a mull évben figyel­
meztette a két orvostanhallgató 
körül csoportosult rajongókat, 
hogy szüntessék be gyülekezései­
ket, mert kénytelenek lesznek ve­
lük szemben a törvény szigorával 
eljárni. A két orvostanhallgató 
azonban nem tartotta magát a 
figyelmeztetéshez és továbbra is 
megrendezték vallási összejövete­
leiket, sőt a vidéket is kezdték 
megdolgozni és a közeli falvakból 
számosán is lettek a jó vallásról

A léghuzat
veszedelmes ellensége az embernek. 
Neuralgia! és csúzos fájdalmakat okoz 
legfőboször. A felülmúlhatatlan

ziaye't féle
Aspirin-tabletták

elhárítják a baji és hamarosan enyhü­
lést nyújtanak Csakis valódi v)oy«*- 
fablettákai fogadjon el 
eredeti csomagolásban 
a zöld papírsza­
laggal.

.................... .
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együtt 13 hivő is került a 
vádlottak padiára. valameny- 
nyien engedély nélküli gyüle­

kezés címén.
A tárgyaláson a vallásalapitó or­
vostanhallgatók elmondták, hogy 
nem érzik bűnösnek magukat, mert 
Jézus sugallatára járnak el és az 
Ö kedvére cselekesznek. A rendőr- 
biró a valláserkölcsi szónoklatok 
meghallgatása után engedély nél­
küli gyülekezés miatt mindegyikő­
jüket elitélte fejenként 15 15 napi
elzárásra és 50- 50 pengő pénz- 
büntetésre, Az Ítélet kihirdetését 
nagyon nyugtalanul fogadták az 
uj vallást követők és az orvostan­
hallgatók, mint a gyülekezet veze­
tői kijelentették:

— Fogalmazó ur ezzel az Íté­
lettel nem cselekedett Isten­
nek tetsző dolgot és ha meg 
nem tér, sok baj lógja érni.

Az egyik egész hittérítő beszédet 
tartott, talán abban a reményben, 
hogy hivő lesz a rendőrtiszt is. Az 
Ítélet ellen egyébként az uj vallás 
hívei felebbezést jelentettek be.

Előadásba Debreceni Bélyeg-
kgyujíöK Egyeíüietéoen^

Ä deprecenfBélyeggyűjtők Egye­
sülete vasárnap délelőtt tartotta 
volna meg rendes évi közgyűlését, 
azonban a közgyűlést két héttel 
elhalasztották. A tervezett köz­
gyűlés alkalmából nemcsak az 
egyesület tagjai, hanem az érdek­
lődők is igen nagy számmal jer 
leniek meg. A hirdetett előadást 
Biró Marcell, az országos hirii bé­
lyeggyűjtő és bélyegszakértö 
azonban mégis megtartotta, rend­
kívül nagy érdeklődés mellett.

Sok ludasra és gazdag ismeretre 
valló előadásában a magyar bé­
lyeg speciális gyűjtéséről szólt. 
Megállapítása szerint a magyar 
bélyeg a legalkalmasabb a speciá­
lis gyűjtésre. A magyar bélyegek 
ugyanis nemcsak tokozat, szín, 
vízjel és rajz tekintetében külön­
böznek, hanem a legutóbb ismere­
tessé vált vonalkázások által is. 
Az 1871-es bélyegekben legutóbb 
154 vízszintes vonalkát vettek 
észre. A kir. szó i beüje alatt is 
pont van egyes bélyegeken. Sok 
titkos jel is van a magyar bélye­
geken.

A előadás után megtartották a 
bélyegsorsolást, amely iránt szin­
tén igen nagy érdeklődés mutat­
kozott.

AII. Beethoven est összes jegyei 
elkeltek

A május 2-iki Beethoven est, a 
Zenekedvelők Köre V-ik bérleti 
hangversenye az eddigi előjelek 
szerint minden előző koncertet fe­
lül fog múlni. Amire még nem 
volt példa Debrecenben, a hang­
verseny összes jegyei már egy hét­
tel előbb elkeltek, úgy, hogy csak 
néhány állóhely kapható. A Deb­
receni Zenekedvelők Köre rende­
zősége, élén P. Nagy Zoltán zene­
iskolai igazgató elnökkel, igazán 
páratlan munkát végzett. A IX. 
szimfónia debreceni előadása or­
szágos érdeklődést kelt, mert olyan 
grandiózus vállalkozás, amilyen 
vidéken nem volt még.

Május 2-án délben tanácsülésen

dr. Petry Pál államtitkár s a Ze­
nekedvelők Köre vezetősége jelen­
létében adja át dr. Vásóry István
polgár mesterhelyettes a díszpol­
gári oklevelet dr Dohnányi Er­
nőnek, akit már az állogiáson ün­
nepélyesen fogadnak.

Este 8 órakor kezdődik a zene­
kari est, melynek 120 résztvevője

hétfő d. u. fél 3-kor érkezik Bu­
dapestről s a Helyi Vasút külön 
vonatán megy be a városba.

A hangversenyt dr. Petty Pál 
kultuszállamtitkár nyitja meg ün­
nepi beszéddel. ,

Koncert után az illusztris ven­
dégek tiszteletére társasósszejöve- 
tcl lesz a Bika üvegtermében.

izgalmas közgyűlésen ejtette meg a rész­
leges tisztujitasi a Ke kosz

A Kékosz debreceni csoportja 
mostanában tartotta meg évi ren­
des közgyűlését, amelyen uj tiszti­
kart választott. Az uj tisztikar 
névsorát kifogásolta a polgármes­
ter és Mogyorós Lajos, Vági Ist­
ván, Végh Dezső, Nagy Lajos 
Nagy Sándor és Lengyel Károly 
megválasztását nem hagyta jóvá.

A megválasztottak erre lemond­
tak tisztségükről s Így vasárnap 
délután uj részleges tisztujitást 
tartottak.

A vasárnapi közgyűlést Mán- 
doki Ferenc elnök nyitotta meg, 
bejelentette a polgármester dön­
tését s a lemondottak helyére al- 
elnöknek Fekete Lajost, titkárnak 
Csukás Lajost, könyvtárosnak Ko­
vács Ignácot választották meg 
egyhangúlag, a választmányt pe­
dig Wiener Sándorral, Waldmann 
Gézával és Pongrácz Vidorral 
egészítették ki.

A választások megejtésc után 
több felszólalás hangzott el, ame­
lyek az egyesületben lefolyt leg-

utóbbi események felett kritikát 
gyakoroltak.

Varga János határozati javas­
latot terjesztett be, amely szerint 
a közgyűlés felebbezze meg a 
polgármester határozatát a bel- 
ügyminiszterhez és kérjék fel a ] 
város három képviselőjét a köz­
benjárásra.

Az Írásban benyújtott javaslat 
felolvasása után sokat éljeneztek, 
de Mándoki elnök kérte a tago­
kat, hogy ne fogadják el a javas­
latot, mert az idők most nem al­
kalmasak az ilyen ellenállásra.

Id. Zelinger Ede a benyújtott 
határozati javaslatot nem ajánlot­
ta elfogadásra, mert a hatósá­
gokkal való szembehelyezkedés- 
nél csak a Kékosz húzhatja a rö- 
videbbet.

Heves és szenvedélyes hozzá­
szólások elhangzása után Mándoki 
elnök szavazásra tette fel a ha­
tározati javaslatot, amelyet nagy 
többséggel elfogadtak.

Szerdán bajnoki sakkverseny lesz 
a Kereskedelmi Csarnokban

A Debreceni Sakk-kör e hó 
24-én tartotta rendes közgyűlését, 
amelyen dr. Hiittl Tivadar elnö­
költ. Az elnök üdvözlő szavai 
után dr. Kocsis Sándor olvasta 
fel titkári jelentését s ugyanő ter­
jesztette elő a pénztári jelentést is, 
mig az 1925. évi nemzetközi ver­
seny elszámolását Dalmy Barna 
ismertette, Az előterjesztéseket a 
közgyűlés egyhangúlag jóváhagyta 
s a pénztárnoknak, számvizsgálók 
nak, tisztikarnak és választmány­
nak a felmcnlvényt megadta. A 
közgyűlés a tagsági dijat a folyó 
évre 4 pengőben állapította meg 

Ezután került a sor a választá­
sokra. Elnökké a közgyűlés köz- 
felkiáltással, egyhangú lelkesedés­
sel ismét dr. Hiittl Tivadar egye­
temi tanért választotta meg, aki­
nek eddigi elnöki munkássága a 
sakk-kört hatalmas eredmények el­
éréséhez segítette. Alelnökökké 
megválasztanak: Dr. Szász Adolf 
és dr. Nagy Géza. Titkárokká: Dr. 
Barabás Béla és dr. Kocsis Sán­
dor, akit megbíztak a pénztárosi 
teendők ellátásával is. Jegyzők 
lettek: Kulcsár Dezső és Wein- 
stock Ferenc. Ügyész: dr. Bay 
András. Gazda: dr. Miklós Ár­
min. Számvizsgálók: Paulovich

Pál, Révész Sándor és dr. Bay 
Géza. Választmányi tagok: dr. 
Adonyi Dénes, Dalmy Barna, Föl­
des Sándor, dr. Kreikcr Aladár, 
Kulcsár Kálmán, dr. Molnár Elek, 
Reichard Sándor, dr. Szaplonczay 
Gyula, dr. Szabados Sándor, Tor­
ma Sámuel, dr. Kovács Gábor és 
dr. Borbély Miklós.

A választások befejezése után a 
közgyűlés a szerdán délután fél 6 
órakor kezdődő bajnoki verseny 
feltételeit állapította meg. A baj- 
neki verseny meghívásos s rajta ti­
zenhatan vesznek részt. Valószínű 
indulók: Dr. Nagy Géza mesteren 
kívül, dr. Barabás Béla, dr. Bay 
András, dr. Borbély Miklós, Dal­
my Barna, dr. Hausner Ignác, Kiss 
Ernő, dr. Kocsis Sándor, Hajdú 
István, dr. Kovács Gábor, Kulcsár 
Kálmán, dr. Szabados Sándor, 
Torma Sámuel, dr. Vajtó Lajos és 
Weinstock Ferenc. A verseny szín­
helye a Kereskedelmi Csarnok ol­
vasóterme. Játékidő: hétfőn, ked- 

j den, szerdán, csütörtökön és pén- 
j teken este fél 6 órától 9 óráig. 

Versenyintézö: dr. Barabás dela s 
dr. Bay Géza. Versenybíróság: Lé- 
tay Lajos, dr. Adonyi Dénes, dr. 
Szász Adolf.

rosi tanácsnak, hogy 18.000 pengő 
költséggel végeztesse el azokat a 
munkálatokat, amelyekre még 
szükség van és amelyekre a vá­
ros a bérlőkkel részben kötelezve 
is van. lF-őadta a tanácsnok, hogy 
ezeket a munkálatokat amaz 5 
milliárd korona terhére akarja vé­
geztetni, amelyet a közgyűlés a 
másfélmillió dolláros kölcsönből 
mezőgazdasági beruházások cél­
jára jelölt ki. Ismertette a tanács­
nok azt is, hogy

a csárda környéke még tűr­
hetetlen állapotban van, 

és tekintettel arra, hogy június 
közepén a Debreceni Gazdasági 
Egyesület jubileuma alkalmával 
a hortobágyi csárdánál kiállítást 
és nagyobbszabásu ünnepségeket 
rendez, a munkálatokat sürgősen 
meg kell kezdeni és be is kell 
fejezni. A munkálatok között fel­
sorolta, hogy a bérlőktől elvettek 
egy szobát a csárda nagyobbitása 
érdekében és ehelyett most egy 
toldalék kam agát kellene, száki 
inukra építeni, ezenkívül ott disz- 
telenkedik az udvaron egy sárból- 
karóból összerótt düledezö ser­
tésól, összedőlt a góré is. A bér­
lők ugyan az udvart és a csárda 
elejét igen szépen rendbe hozzák, 
azonban a felsorolt hibák nagyon 
csúnya látványt nyújtanak a csár­
dánál megforduló idegen előtt.

A városi tanács tagjainak egy 
része aggodalmaskodott, vájjon a 
közgyűlés által kijelölt összeget, 
illetve annak egy részét a csárda 
rendbehozatalára lehet-c fordítani 
anélkül, hogy külön erre a köz­
gyűléstől felhatalmazást kérnének. 
A tanácskozások során több mun­
kálat költségét törölték a mű­
szaki ügyosztály költségvetésé­
ből azzal, hogy azokat később 
rendeli el a városi tanács úgy, 
hogy végül is csak 11.000 pengő 
költséggel elvégezhető munkálat 
elrendelése maradt fenn. A városi 
tanács azonban három szavazat­
tál kettő ellenében úgy határo­
zott, hogy még ezt sem rendeli cl, 
hanem

az ügyet előbb szakbizottsá­
gok és a jog- és pénzügyi bi­

zottság elé viszi.
Persze igy alig remélhető, hogy a 
gazdák ünnepségéig a szükséges 
munkálatokat el fogják végezni.

A tanácsnak az az álláspontja, 
hogy minden ügyel a közgyűlés 
elé visz, nagyon helyes, azonban 
nem lehet elfelednünk, hogy sok­
kal kevésbbé sürgős, viszont sok­
kal nagyobb kiadást jelentő ügye­
ket a sürgősség címén mégis 
csak elintézett a közgyűlés nélkül 
és csak utólag jelentette be azo­
kat a törvényhatósági bizottság­
nak.

❖ *» ❖ *» ő*

Uj német távbeszélő össze­
köttetés. A kereskedelemügyi mi- 
miniszter Debrecen és Würzbunrg 
német távbeszélő központ között 
a távbeszélő forgalmat május hu 
1-évei megnyitotta. Egy egyszerű 
három perces beszélgetés dija 8 

pengő 55 fillér.

Kockás angol sapkák
3 60 pengőtől

FEKETÉNÉL.

A városi tanács nem hozatja rendbe 
a hortobágyi csárda környékét

A városi tanács az utóbbi idő­
ben a Hortobágygyal kapcsolat­
ban nagy tervekkel foglalkozott, 
amelynek az volt a célja, hogy a 
Hortobágy révén idegenforgalmat 
teremtsen Debrecenben. Megírtuk, 
hogy

a városi tanács propaganda, 
ismertető füzeteket ad ki kü­
lönböző nyelveken es ezek 
ben különösen a Hortobágy

ismertetésére fekteti a iősulyt, 
a Hortobágyra vezető 38 ki 
lométeres autóul kiépítését 
is nagyban sürgeti, a horto­
bágyi csárdát nagy költséggel 

renováltatta, 
a csárdába ügyes törekvő és már 
is általános megelégedésre mun­
kálkodó bérlőket helyezett.

A hétfői ülésen Zöld József ta­
nácsnok előterjesztést tett a va-
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FÜGGETLEN ÚJSÁG

IST la autoDakmek 
ugye a lenúöíüiíO előtt

Tavaly november 19-én este hal 
6ra tájban a Csokonaí-szinház 
primadonnája, Tímár Ha, férjével, 
herényi Gedeonnal autón igyek. - 
zeit be az esti előadásra az 
Auguszta szanatóriumból. A sza­
natóriumból kivezető ut a nyírbá­
tori vasútvonalon keresztül vezet 
es közvetlenül a szanatórium előtt 
történt a könnyen végzetessé vál­
ható összeütközés. A robogó autó 
es a vonat egyidöhen értek az út­
kereszteződéshez. Szerencsére a 
soitőr még idejében fékezett és ol­
dalt fordította az autót. A borzal­
mas összeütközést kikerülték, de a 
mozdony oldala csak suiolta az 
autót, melynek utasai kisebb zúzó 
dásokat szenvedtek. Az ügy a 
rendőri kihágási biró elé került, 
aki a napokban tartotta meg a tár­
gyalást az ügyben. ítélethozatalra 
nem került sor, a tárgyalást elna­
polták és elrendelték a helyszíni 
szemlét, melynek során megállapít­
ják, hogy a mozdonyvezetőt vagy 
az autó vezetőjét terheli-e a fele­
lősség. A folytatólagos tárgyalá­
son ki fognak még hallgatni tanu­
kat arra vonatkozólag, hogy meg­
engedett sebességgel haladtak-e a 
vonat és az autó.

A Debreceni Tisza István 
Tudományos Társaság II. (Orvos- 
Természettudományi) szakosztá­
lya április 26-án, kedden délután 
fél 6 órakor a református kollégium 
tanácstermében tartja XXIV. ren­
des ülését. Tárgysorozat: Dr.
Noszky Jenő: A schlier a Nagy 
Magyar Alföld északi peremén. 
(Székfoglaló.) Dr. Schréter Zol­
tán: A borsodi szénmedence ré­
tegtana és szerkezete. (Székfog­
laló.)

A fasori zsídótemplomban 
Csernoch hercegprímás meggyó- 
gyógyulásáért imádkoztak. Buda­
pestről jelentik: A pesti izraelita 
hitközség fiúárvaházának templo­
mában vasárnap Schmelzer Izsák 
főrabbi a nagybeteg Csernoch Já­
nos hercegprímás meggyógyulásá­
ért megható imát mondott a nyitott 
frigyláda előtt, kérve az Istent, 
hogy a nehéz betegsé viaskodó 
hercegprímásnak adja ssza lelki 
és testi erejét.

A kertségekben k utak fú­
rását rendeli el a vár tanács.
Balkányi Emil dr. kér ;ti tiszti 
orvos a helyszíni szemlék alapján 
bejelentette a városi tanácsnak, 
hogy a Tégláskertben 1, a Boldog­
kertben 1, a Vargakertben 1, a 
Szécsény iker then 4 közkút van. 
Mivel a Téglás, Boldogfalva és 
Vargakert igen nagy; területű 
kertségek, kétségtelen, hogy a la­
kosság számára ez az egy-cgy 
közkút nem elégséges. A városi

tanács a jelentés alapján és Vass 
Károly dr. tanácsnok előterjeszté­
se re utasította a műszaki ügyosz­
tály t, hogy u megjelölt kertsé- 
ekber. egy-cgy közkút létesítése 

iránt legye x előterjesztést. A 
költségvetésbe négy uj közkút lé­
tesítésének költségéit irányozta 
elő a közgyűlés és igy négy köz­
kút létesítésére a fedezet ni cg is 
van.

Fényesen sikerült az Iparos <**❖' 
kör mesedélutánja. Az Iparoskor 
— adott programjához híven - 
lankadatlan szorgalommal rendezi 
tovább kullurdélutánjait s — ezt 
örömmel állapíthatjuk meg 
napról-napra nagyobb sikerrel. Az 
eddigi előadások komoly tárgyú, 
ismeretterjesztő előadások voltak, 
amig a most vasárnap rendezett 
a gyermekeknek szólt: mesedél­
után volt. A termet már jóval 4 
óra előtt zsúfolásig megtöltötte az 
érdeklődő közönség. A műsor — 
mely az Iparos Ifjúság ,,Hubay 
zenekara megnyitójával kezdődött 

mindvégig igen tartalmas és 
érdekfeszitő volt, úgy, hogy az 
apróságokat sok esetben csak 
nagy bajjal lehetett távozásra 
bírni. Helyünk kicsiny volta miatt 
ezúttal nem emlékezhetünk meg 
kiilön-külön minden szereplőről,, 
de meg lehet állapítani, hogy úgy 
a rendezés, mint pedig a szerep­
lők kifogástalanok voltak.

Készülődés a Gazdasági Egye­
sület jubileumára. Mindinkább ki- 
domborodik az a nat>y aranyu 
program, amelyet a Debreceni 
Gazdasági Egyesület 60 éves fenn­
állásának alkalmával Debrecenben 
és a Hortobágyon rendez. Vasár­
nap délelőtt az előkészítő bizott­
ság Jóna István elnökletével ülést 
tartott, pretyen az ünnepségek 
végleges időpontját is kijelölték. 
Junius 11-én a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamarával közösen or­
szágos gazdagyülést rendez a 
Gazdasági Egyesület, míg jumus 
hó 12-én hatalmas méretű állat- 
kiállítást rendez a Hortobágyon.
Erre az alkalomra külön vonato­
kat is indítanak a Hortobágyra, 
az érdeklődők kényelmére. A je­
lek szerint ezen ünnepségek nagy 
arányit országos gazdanapokká 
fogják avatni a lenti napokat.

Öngyilkosságot kísérelt meg 
egy munkanélküli. Vasárnap haj­
nalban Nánási József kőmüvesse- 
géd a Hadházi-ut 19, szám alatt 
levő lakásán öngyilkosságot kísé­
reli meg és nagy mennyiségű ma­
rólúgot ivott, A mentők a szeren­
csétlen munkást kiszállították az 
egyetemi klinikára. A kihallgatása 
során azt adta elő, hogy az utóbbi 
időben munkanélkiil volt és seho­
gyan : cm tudott munkához jutni.
A nyomorúság kényszeritette arra, 
hogy öngyilkosságot kísérel).: n 
meg.

Az ácsmesterek szakosztálya
ma, kedden délután 7 órai kez­
dettel az ipartestületben szakosz­
tályi ülést tart, melyre ezúton 
hívja meg tagjait, tárgy: a I i- 
szántul szervezkedése.

Ver-, bőr- és idegbajosok a ter­
mészetes „Ferenc József" keserű- 
vizet igen jó eredménnyel hasz­
nálják. Az orvosi tudomány legje­
lentékenyebb elméi írják, hogy a 
élienc József víz hatásával min­
den tekintetben meg vannak elé­
gedve. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és liiszerüzte- 
tekben.

*❖« »*«

w kaphatok

SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében DEBRECEN

Az Irinyi cserkészcsapat mű­
soros estélye. Szombaton este a 
m k r. állami la és fémipari szak­
iskola 162. sz. Irinyi cserkészcsa­
pata úgy erkölcsileg, mint anyagi­
lag jól sikerült műsoros estélyt 
tartott, melynek tiszta jövedelme 
szegénysorsu cserkészek felszere­
lésére szolgál. Az estélyen Oláh 
István tanár tartott gondolatok­
ban gazdag megnyitó beszédet a 
cserkészetről. Utána Primmer Fal 
cserkésztiszt mondott el néhány 
kedves és derűt fakasztó epizó­
dot a nagyheti mozgótáborozá- 
sukból. Ma;d egy kis színdarab 

I következett. Primmer Fái cser- 
I kész tiszt „Egy napi forgalom"
I című színmüvet adták elö nagy 

■ siker mellett, Egyik főszerepét 
maga Krimmer Pál játszotta; hoz­
zájárultak a megérdemelt sikerhez 
Balogh Lajos, Nagy Gusztáv, 1 a- 
zonyi István, Tóth László, Gov- 
nk Béla, Nagy Béla, Kar.kas Sán­
dor és Kiss Zsigmond. Tóth József 
adott elö ezután „Jóska Bátyi 
csörkész lőtt címen monológot, 
amelyen sokat kacagtak. Mely 
hatást váltott ki Nagy Gusztáv 
szavalata. Az előadás körültekin­
tő rendezéséért Primmer Pál cser­
késztisztel illeti elismerés. Az es­
télyen szép és díszes közönség je­
lent meg. Az előadás után tánc 
v.dt. Szlankay P. Béla igazgatóval 
az élén megjelent az estélyen az 
egész tanári kar hozzátartozóik­
kal együtt és végig gyönyörköd­
ték u cserkészek művészi vetél­
kedését

Az asztalos szakosztálynak
szombaton este fél 7-re volt ösz- 
szehiva tiszujitó ülése, melyen 
azonban a tagok határozatképes 
számban nem lelentck meg s így 
az ülést nem lehetett megtartani. 
Mint az a meghívón is ki volt tün­
tetve: az ülés kedd este fél 7 
órakor meg lesz ismételve, amely 
ülésen tekintet nélkül a jelenlé­
vők számára — érvényes határo­
zat hozható. Felhívja ennélfogva 
az elnökség az asztalos szakosz­
tály tagjait, hogy az ülésen teljes 
számban és pontosan jelenjenek 
meg.

Holtai Jenő müveinek jubi­
láns kiadása. Holtai Jenő, a derű 
és a napfény költője most érte 
meg Írói működésének 35 eszten­
dő-, jubileumát. A kitűnő Író, 
akinek müveiben a visszasóvar- 
golt romantika könnye es derűje 
csillog, a francia szellem utánoz- 

5 hatatlan könnyedségét képviseli a 
i magyar irodalomban és nem vé­

letlen, hogy a francia kormány 
Hcltai Jenöt a becsületrend sza­
lagjával díszítette fel, hiszen Hol­
tai Jenő finom munkáiban a fran­
cia szellem legjobb erényei jelent, 
keznek: az elegancia, világosság, 
könnyedtség és a csipkelődés bá­
jossága. A jubileum alkalmából 
díszes formában jelent meg Heltai 
Jenő összes müveinek gyűjtemé­
nyes kiadása 10 kötetben s a kö­
tetek címe már maga is eleget 
mond, hiszen mind egy-cgy kivé­
teles sikerről beszél: Versek, Az 
asszony körül, írók, színésznők és 
más csirkefogók, K amily-hotel, 
Színes kövek, Színdarabok, Az 
utolsó bohém, Jaguár, A 111-es, 
Papírkosár. A jubileumi diszki- 
adás népszerűsítése céljából jelen­
leg Debrecenben tartózkodik a ki­
váló Író öccse, Heltai Hugó, Bát- 
taszéki Lajos hírlapíróval együtt

A diszkiadás a Hegedűs és Sándor 
KT könyv kereskedésében is kap­
ható, részletfizetésre is.

Megrágalmazott egy csendőrt 
egy napszámos. Nemes Antal haj - 
duböszórményi napszámos azt hi- 
resztelte Fodor Ferenc csendőr­
ről. hogy azért helyezték at Haj­
dúböszörménybe, mert az előző 
állt máshelyén ajándékokat foga 
di it cl a gazdáktól. Nemes ellen 
megindult az eljárás rágalmazás 
miatt. A debreceni törvényszék 
Jeney-tanácsa bűnösnek mondta 
ki és 50 pengő pénzbüntetésre 
Ítélte. Az. Ítélet jogerős.

Ch. Perczel Carola és Adler 
Renée tánciskolájában uj gyer­
mek kólón kezdődik. Beiratkozni 
lehet Uránia, keresztépület.

— Tükörgyártás, fivegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. SipkovíU, 
Szí» n. 14—15. Telelői 356. 

j — Carbolíneum, creolin, gép- 
olaj, tovottezsir és úszó kenőcsök 
legolcsóbban beszerezhetők Neu­
mann Nándor festék kereskedésé­
ben, Csapó ucca 8.

— Legelegánsabb ruhákat ké­
szít Szabó László angol uriszabó, 
Széchenyi ucca 1.

— Kivitelben elsőrangú, árban 
a legolcsóbb Varga fényképész 
műterme.

Ábrahám István udvari fény­
képész kéri a n. é. közönséget ki­
rakatainak megtekintésére. Volt 
Kozmann-mü terem.

— Elbé linoleum és borostyán 
szobalakk: Pengő 2.56. Weisz
lestéküzletében, Hatvan ucca.

Háztulajdonosok ügyeimébe 1 
Mielőtt vízvezeték, csatornázás, 
fürdőszoba, angol klozet munká­
latait kiadná, saját érdekében 
kérjen díjtalan költségvetést Kvi- 
löp Miklós vízvezeték szerelő es 
bádogosmestértől, Csapó ucca 3. 

I Telelőn 917.
Szörmeáruk megóvását, min­

denféle téli ruhák gondozását el­
vállalom. Nagy József szűcsmes­
ter, Szent Anna ti. 3.

SZÍNHÁZ
MÜSORi

KEDD B) bérlet Csókról-csókra. 
SZERDA délután 3 órakor Akár­

ki. Misztérium. Ifjúsági elő­
adás.)

SZERDA este C| bérlet Csókról- 
csókrfl •

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor 
akárki. (Ifjúsági előadás.) 

CSÜTÖRTÖK este D) bérlet Csók­
ról-csókra.

PÉNTEK B) bérlet Te csak pi­
pálj Ladányi!

SZOMBAT C) bérlet Te csak pi 
pálj Ladányi!

, Vendégszereplések. A Csoko- 
nai-szinház művészei közül többet 
meghívtak más színházak vendég- 
szereplésre. Kölbay Ildikó, a Cső 

I ltonai-szinház kitűnő primadonná- 
, ja ismételten meghívást kapott a 
[ szegedi színháztól több napos 
! vendégszereplésre. Amennyiben a 
j műsor megengedi, Kolbay Ildikó

== NYILTTÉF*
Dr. Döntet Béla megyei 

főorvos, Győr, írja :
T. Mohai Ágnes forrás kotkezelosege

MOHA. ;
»Az Ágnes forrásvizét mär régen elö- J 

nytisen Ismerem 8 nemcsak magam 1 
Igen kedv« lem, dw minden alkalommal I 
»ztvesen közreműködtem annak tér- ? 
jesztéeén s ezt jövőben Is örömest te­
szem I gy aIkálómmalihélial Bamborg 
bécsi orvostanár társaságában ebe- :

P deliem, ki nagyon dicsérte ezen

Í
vizet melyet azelőtt t cm Ismert, u víz 
tehát önmagát ajánlja jóságéval, (le 
masré.-zt hazafiul kötelesség is saját 
I forrásterményeinknek minél uagvoub 
v pír col teremteni.«

j k Moh«1 Aga»» ferrásvlz mlndiwfltt kiph»t6 1

■ •*- \
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május közepén eleget tesz a sze­
gediek meghívásának. Lgy másik 
vendégszereplés már periektuáló- 
dott: i a más Benő a népszerű tanc- 
kolikus a hét végén a budapesti 
Király színházban most felújított 
Csárdáskirálynöben átveszi Rá lkai 
Mártontól Földi gróf szerepét.

A színházi iroda jelentése:
Ma, B) bérletben negyedszer: 

CSOKRÓL-CSOKRA 
Kolbay, Halasi Mariska, Szilágyi 
Marosa, Autók, Tamás, Halasíne, 

Károlyi, Szigeti Jenő. 
Holnap délután és csütörtök dél­

után:
AKÁRKI (Jedermann) 

Ifjúsági előadás.
Pénteken Csatho Kálmán újdon­

sága:
TE CSAK PIPÁLJ LADÁNYI!

Ladányi László Gyula.
Táblás házak estenkint a 

CSÓKRÓL-CSÓKRA 
szenzációs előadásain! 

Holnap este C) csütörtökön D) 
bérletben:

CSÓKRÓL-CSÓKRA
Disztér száz finom úri ház . . .

Pénteken premier:
TE CSAK PIPÁLJ LADÁNYI!

Kiss Béla zenekara kiséri tomboló 
tetszés mellett
Szigeti Jenő
angol dalát a 

CSÓKRÓL-CSÓKRA
slágeroperettben.

Mozgószinházak:
Kedd:

APOLLO: Két sláger egy előadás­
ban: A kis hős, a magyar hlmiparnak 
ez a művészi remeke erős propa­
ganda hím s igy mindenkinek érdeke 
azt megnézni, ügy gyermek és szü­
leinek rendkívül megható háborús 
szerepl.sét mutatja be Pékár Gyula 
Beszélő sírok cimü elbeszélése után 
vászonra vetve. A magyar színművé­
szet jelesei játszák e minden izében 
magyar filmet, amely mindenütt a 
legnagyobb tetszéssel találkozott. — 
Megelőzi A new-cantoni katasztrófa, 
dráma b felvonásban, a főszerepben 
Eddie Polo, Egy bányaszerencsétlen­
séget filmesit, amelynek keretén be­
llit egy szerelmi történet játszódik le 
előttünk a legkielégitőbb megoldás­
sal.

VÍGSZÍNHÁZ: A seik fia, Rudolf 
Valentino és Bánky Vilma a főszere­
pekben és A tenger árvái, Monte 
Blue a főszerepben. Kedvezmények 
érvényesek.

Jönnek: Lady Windermere legye­
zője, Játékos asszony, Vas menyasz- 
szony és Majomvilág Sumatraban.

SPORT

Szerencsétlen küzdelemben ismét 
kikapott a magyar válogatott 

csapat
A magyar válogatott csapat úgy 

látszik nem tud magára találni 
legalább is ezt bizonyítják soroza­
tos kudarcai. Vasárnap Prágában 
a csehek ellen érte súlyos defek­
tus a magyar futballsport repre­
zentánsait, de ebben nem kis 
szerepe volt a balszerencsének is. 
Mindezekhez járult a bíró szemér­
metlen pártoskodása, amely kö­
vetkezetesen rombalta szél a ma­
gyar akciókat és támogatta a cse­
hek eredményességét. A magyar 
csapatban a védelem jói megásta 
helyét a halfsor is megfelelt a 
várakozásnak1, de a csatársor 
erélytelensége nem tudott szem- 
beszálni a cseh védelemmel. Az I. 
félidőben egyenrangúaknak lát­
szanak a csapatok, de a csehek a 
szerencse támogatásával megszer­
zik a vezetést, amelyet a biró egy 
igazságtalan 11-essél kettőre nö­
vel. A magyar csapat a depresszió

hatása alatt még egy gólt kap, 
amely után Mészáros a magyarok 
egyetlen gólját lövi. A II. félidő 
ismét cseh góllal indul és a ma­
gyarok visszaesve csak ritkán 
tudnak veszélyes lenni, sőt még 
Dán egy 11-est is kapufának rúg. 
Végeredmény 4:1 a csehek ja­
vára.

Prága Budapest 2:1 (2:1). A
második garnitúrák küzdelme is 
cseh győzelemmel végződött, de 
miként Prágában, úgy Budapesten 
is a szerencsének volt oroszlán- 
része az eredmény kialakulásában.
A vezető gólt a magyarok szer­
zik meg Jakube révén, amelyet a 
csehek hamarosan kiegyenlítenek 
Beneda hibájából. A győztes gól 
11-esből esik.

A NyTVE 1:0 arányban legyőz­
te a DVSC-t és győzelmével az 
amatőr bajnokság legjogosabb as­
piránsa lett. A DVSC nem érde­
melte meg a vereséget, mert a 
mérkőzés nagy részében fölény­
ben volt és több kapufát is lőt­
tek csatárai. Kántor korai lesán- 
tulása pedig nagy hendikepet 
jelentett, de még igy is döntetlen 
lett volna az igazságos eredmény.
A mezőny legjobb embere Szla- 
mek ((DVSC) volt, akit a biró a 
játék vége felé kiállított.

Berettyóújfaluban a DEAC lel­
kes csapata 1:0 arányban legyőzte 
a fölényesen játszó BUSE-t, mely" 
nek összes bajnoki reményei szét- 
foszlottak e vereség által. A győz­
tes gól í 1-esből esett, mig a 
BLISE 11-esét nem tudta értékesí­
teni.

Bocskay—Húsos 5:0 (1:0), A j
Bocskay javuló csapata hatalmas j 
adag szerencsével érte el nagy- ' 
arányú győzelmét. A Húsos 
egyenrangú ellenfél volt, de csak 
a mezőnyben és gyenge kapusa 
és impotens csatársora miatt sú­
lyos vereséggel volt kénytelen el­
hagyni a küzdőteret. A Bocskay 
11-esből és két szabadrúgásból 
érte el első góljait, mig a Húsos 
egy 11-est elhibázott. A mérkő­
zés végén Varga és Mertin a to­
vábbi gólok szerzői. A Bocskay 
csatársora csak a mezőnyben mu­
tatott valamit, de gólképtelensége 
még a sok gól ellenére is szembe­
tűnő volt. Feltűnést keltett Vam- 
pelics szenzációs játéka, de egyes 
játékosok igen gyatrán játszottak.
A védelem és különösen Hübner 
és Molnár elsőrangú teljesítményt 
nyújtott.

A II. liga vasárnapi fordulóján
a favoritok győztek és igy a he­
lyezések nem változtak. Eredmé­
nyek: Attila—Turul 1:0, Bak—So­
roksár 7:4. Somogy—Pesterzsébet 
5:0. Városi—Ékszerész 0:0.

A labdarugó alszövetség elnök­
sége kedden este 6 órakor a ke­
rület helyiségében ülést tart, 
melyre pontos megjelenést kér.

KÖZGAZDASÁG

Kisebb áremelkedés a rozspíacon
Határidőüzlet előfordult köté­

sei: Búza: Május 33.02, 33.04, 33.06 
33.08, 33.04, 33.02; zárlat 33.00— 
33.02. Október 29.00, 28.98, 29.96, 
29.00; zárlat 28.70—28.72, Októ­
ber 22.62, 22.60, 22.58, 22.56, 22.58 
22.56, 22.58; zárlat 22.56 22.58.

Készáruüzlet hivatalos jegyzé­
sei: Búza: Tiszai 75 kg-os 33.10— 
33.30, 76 kg-os 33.60—33.80, 77
kg-os 34.00 34.20, 78 kg-os 34.30
—34.50, Felsőtiszai 75 kg-os 33.00

33.29, 76 kg-os 33.50—33.70. 77 
kgos 33.90—34.10, 78 kg-os 34.20 
—34.40, hejérmegyei 75 kg-os 
32.50—32.70, 76 kg-os 32.80—3310 
77 kg-os 33.30—33,60, 78 kg-os
33.80—34 , Pcstmegyci 75 kg-os

'32.40 32.70. 76 kg-os 32.80 
33.00, 77 kg-os 33.30—33.50, 78
kg-os 33.80 33.90, Dunántúli 75 
kg-os 32.30—32.50, 76 kg-os 32>70

— 329.0, 77 kg-os 33.10 33.40,
78 kg-os 33.60—33.80, Pestvidéki 
rizs 28.40- -28.60, Egyéb rozs 
28.20 28.40, Takarmányárpa 1.
23.30- 24.0 . Takarmányárpa II.
22.80 23.20, Felsőmagyarországi
sörárpa 26.00—27.00. Egyéb sör­
árpa 25.00 26.00. Tengeri 20.40

20.60, Zab 11. 22.20 22.60, Kor­
pa 18.60 18.80.

Valutaárfolyamok: Angol font
27.81 - 27.97, Belga leger 79.60
79.90, Cseh korona 16.93—17.01, 
Dán korona 152.70 153.35, Dinár
10.03—10.09, Dollár 572.25—574.65 
Francia frank 22.60—22.90, Hol­
landi forint 229—230. Lengyel j 
zloty 63.50 65. Leu 3.61—3.76, í 
Lira 30.80—31.35, Német márka i 
135.70—136.20, Osztrák schilling j 
80.475 80.825, Norvég korona j
147.80 148.45, Svájci frank 110.10 j
110.50, Svéd korona 153.30— 
153.95

Debreceni sertésvásár. A mai
sertésvásárban a kövér piacra i 
300 darabot hajtottak fel. A ke­
reslet közepes volt. Jóminőségü 
sertés élősúlyban 21—22 ezer ko­
rona között mozgott, kivételesen 
22 és fél ezerért is kelt. A többi 
pedig kilónként 18 ezertől fölfelé.
A sovány piacra 600 darabot haj­
tottak fel. Az ár élősúlyban kilón" 
ként 17 20 ezer korona volt. A
kereslet közepes volt.

Ferencvárosi sertésvásár. Fel­
hajtás 4100. Árak: Könnyű 152 
66, közepes 160—74, nehéz 174 
83. Irányzat élénk.

BEETHOVEN
CENTENÁRIUMOK

Beethoven 
összes szerzeményei 

és symphoniái
gramophon-lemezeta

WEINGARTNER FÉLIX
dirigálásával zenekarra,

a Létinor quartette! stb. ere­
deti Columbia ngol első­
rangú lemezeken kaphatók

Hegedtls és Sándor rí.
gramophon-osztályáhan

Debrecen, Piac ucca 34. szám

\ A debreceniek
\ íalálkozóhelye
a Budapest bgelsSrendü, mo- 
* dern család) szállíja au
l István Király 
t szálloda
í VI., Potimarticzki-utcn 8,

Mérsékelt árak, fügyelmoi 
kiszolgálás, modern be­
rendezés, käspoRtl fűtés, 
me!agv!xs*o'g Altatás, lift.é

t A Nyugati pályaudvar közsiőoan.
fi* V,

GYEN ES ANTAL
kézponti fűtés, vízvezeték, csatornáz«!

és fürdfiberendezésl vállalata 
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCtiA 27 

TELEFON 9-37.
Mlntaraktér vútelkényszor nélkül 

Is bármikor megtekinthető.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT- 
fürdőben

Metsző ollók,
permetezők és alkatrészek, 

mezőgazdasági cikkek
Kovács Gyula
vaiüzletében, Bika mellett 

I sarkon, Ferenc J6zsef-u 17

Pézsmapocok
patkány és egérkirtáshoa a legmegbízhatóbb szer a

RATOPAX.
II Háziállatokra ártalmatlan I!

Kapható minden gyógyszertárban. I
Aluliróll pénzintézetek ezennel közhírré teszik, hogy 

— az egyes betéti könyvecskékben felsorolt egyéb határoz- 
mányoknak változatlanul hagyása mellett — a náluk el­
helyezett betétek után adható kamatok felső halárát 1927 
május 1-én érvénybelépő hatállyal további intézkedésig

5»°/o-ban,
a lekötött betétek után pedig

«Vban
állapítják meg.

Debrecen, 1927 április 25.
Alföldi Takarékpénztár rt. 

Angol-Magyar Bank rt, debreceni 
fiókja

Debreceni Első Takarékpénztár 
Magyar Általános Hitelbank deb­

receni fiókja
Magyar Leszámítoló és Pénzváltó- 

bank it. debreceni fiókja 
Nemzeti Hitelintézet rt. debreceni 

fiókja

Általános Forgalmi Bank rt, 
Belvárosi Takarékpénztár rt. deb­

receni fiókja
Egyesült Budapesti Fővárosi Taka­

rékpénztár rt. debreceni fiókja 
Magyar Általános Takarékpénztár 

rt. debreceni fiókja 
Magyar Országos Központi Taka­

rékpénztár debreceni fiókja 
Takarék és Hitelintézet rt.
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Fei^GFT' FM me. An

Magyarországi ká ly ha gyér 
keres jó helyen fekvő saját uyilt 

üzlethelyiséggel rendelkező 
megbízható

szakképzett 
r • irr

kinek elsőrangú szab. SWO- 
BODA-féle folytonégö kályha­
gyártmányait kizárólagos el­
adásra Debrecen város 6s vi­
déke részére átadná. Írásbeli 
megkeresések referenciák meg­

adásával :

SZIRCH IMRE fém- és bronznru- 
gyár, Budapest, VII. Garai-u. 40.
címre kéretnek. — Személyes értekezés a 

Budapesti Nemzetközi Vásár alkalmával.

MEGJELENT

RÉVAI
NAGY LEXIKONA

XX-1K (BEFEJEZŐ) KÖTETE

Aia egesz vászon dlszkötésben :
Pengő 34 -

Kapható
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR Rí.

könyvkereskedésben.
Telefon 54.

BÉSZLER ÉS DÁVID VASKERESKEDÉS
Vasáruk

A KOSSUTH-SZOBOR MELLETT ■—
Háztartási cikkek — Szerszámok
Nagy választék ! Olcsó árak !

us»««

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ 

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U 42.
Készít művészi kivitelben, szolid 
árakon, mindennemű iparművé­
szeti tárgyakat: fali karokai, fa 
csillárokat, kandelábereket, kép­

kereteket.

Legolcsóbban

FEST, TISZTIT
Weisz,

Arany iénos-utca 9.
Gyász esetén 24 óra alatt.

Vangor Antal
épü at- és butorasztdos

CSAPÓ-UTCA 9.

Kész hálószoba és konyha- 
barandezés raktáron.

Eau de Cologne Chypre 1

DEMON
a legjobb.

Illata igen kellemes éa tartós.
Ára rendkívül mérsékelt.

Kizárólag Jobb szakilzletakben vésé- t
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne ;
hagyja magát értéktelen utánzatokkal I 

megtéveszteni.

510—1927. vh.
Árverési hiidetméuy.

Elárverezek dr. Fischer Ignác bal­
mazújvárosi ügyvéd áltál képviselt 
felperes fél javára 1176 pengőre be­
csült ingóságokat, ti m. lovak, mér­
leg. kukoricamorzsológép, csöves ten­
geri, kaparógép, tehenek, 1927. évi 
május hó 12. napján délelőtt 19 óra­
kor Debrecen, Nagyszcpes tanya 16 
szám alatt.

Lorincz Endre 
kir. bír. végrehajtó-

E héten nagy selyemvásár!!
Köpeny-, ruha-, nyers- és bélés­
selymek árusítása ed ig még nem 

léteze t reklámárakban

Korvin Áruház Farkas László és Társa
nöidlvat- és konfekció áruházában. Ferenc József ut 65. sz.

Automobil árverés
NI. kir. Fövámhivatalhan
1927 május 2-án d. e. V.9 órakor

Árverésre kerül
1 darab luxus automobil

Davis nyártminyu, csukott óninditús,
30 HP, 6 hengere*.

Megtiklnthiti: a NI. kir. Fővímhivatal
raktárában. Schönbirger foesküdtnál Budapest. 

IX., Fovám-tér 1. sz.

megérkeztek a legújabb bőr- és 
szövött keztyük

Schön Sándornál
Debrecen, Piae-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Telefon 11-55.

Ezt a könyvel mindenkinek el kell olvasni!
A huszadik század liázaséletének válságai!

GRÖE HERMANN KEYSERLING
KÖNYV A HÁZASSÁGRÓL

A házasság mai problémái
Fordította : DR FÜLÖP ZSIGMOND

Monumentális munka - Huszonnégy világhírű szerző alkotása
Biztos utmutdtó mindenki számára 

a házasság mai válságában

a „KÖNYV A
Gróf Hermann Keyserling : 
A. \V Nieuwenhuis:
Leo Frobenius 
Rabindranath Tagore 
Richard Wilhelm 
Gróf Faul Thun-Hohcnstein 
Faul Ernst .... 
Ricarda fluch 
Jacob Wassermann 
Marta Karlweiss .
Beatrice M Hinkte 
Thomas Mann 
Báró I.eonic Ungern-Sternb 
Gróf Hermann Keyserling 
Ernst Kretschmer 
Alfred Adler 
Havelock Ellis 
Mechtildc Lichnowsky 
Faul Dahlke 
Mathilde von Kemnitz 
Alphonse Macdcr 
Leo Bacck . . . .
Joseph Rernhart .

HÁZASSÁGRÓL“ mól:
A házassági probléma helyes beállítása 

A házasság keletkezése 
. Házasság és anyajog 

A hindu házassági ideál 
A kínai házasság

....................................A rangházasság
Házasság és prolclárizálódás 

Romantikus házasság 
Folgári házasság 

. A házasság és az átalakult nő 
A házasság Amerikában 

Az átalakuló házasság 
erg ... A jövő házassága 

A helyes párválasztás 
A testi le ki összhang a házasságban 

A házasság mint közösségi leiadat 
A szerelem mint művészet 

A házasság mint műalkotás 
. A házasság mint bilincs 

A házasság mint teljesedés 
Házasság és önfejlődés 

. A házasság mint titok és parancs 
A házasság mint szentség

Iine, bárom világrész legkiválóbb Írói, gondolkodói és költői 
mondják el véleményükét arról a tarsadal.nl Intézményről, 

a házasságról, melynek alapjában való megrendülése okozza a _ 
napról napra olvasott, vagy titokban lefolyó sok véres családi tra- 1 
gédiál és botrányos válópert. Korunkban majdnem mindenki szá- * 
mára problémává válik a házasság és többé-,-evésbé súlyos kon- 6 
fliktusokhoz vezet. Éppen ezért minden kullurcmbcrnek cl kell 
olvasnia ezt a könyvet: a még csak ezután házasulandó fiatalok 
nak azért, hogy a könyvből kapott helyes irányítás alapján a 
lehetőségig megelőzzék a későbbi konfliktusokat, a már házasok­
nak pedig azért, liogv megértsék a saját házasságuknak eddig ért­
hetetlen problémáit, liogv tisztába jöjjenek azzal, hogy ■ házas­
ság nem csupán egyszerű nemi és gazdasági 
együttélés, hanem más igen tonlos szempontjai és kellékei is 
vannak, ruelvekuek kellő figyelembe vétele megakadályozhatja 
a sok vaktában való házasodási, de a sok könnyelmű válást is.

Ára: 20 pengő
Kapható :

Hegedűs és Sándor ?t. könyvkereskedésében

Hitelképes egyének részletfizetésre is kaphatják I

6PAM0PHQN0K
GRIMOPHON-LEMEZEK 

ÉS TŰK
»HIS MASTER VOYCE«

kutyás védjegyű
COLUMBIA,DECCA

valódi angol gyártmányok
ODEON

slb. néni t gyártmányok

havi részletfizetésre is
kaphatók

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvény­
társaság gi amophon osztályában
DEBRECEN, PIAC UCCA 34

MEGHÍVÁS.
A DEBRECENI CIROKSEPRÖ- ÉS 

KOSÁRFONÓGYÁR R.-T. í. év má­
jus hó 5-én délelőtt 10 órakor saját 
helyiségében (Arany János ucca 20.) 
tartja

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,
melyre a t. részvényesek azon figyel­
meztetéssel hivatnak meg, hogy alap­
szabályaink értelmében jogaikat csu­
pán azon részvényesek gyakorolhat­
ják, akik részvényeiket f. év április 
30-ig bezárólag vállalatunk pénztárá­
nál letétbe helyezték.

Az 1926. évi zárszámadások a vál­
lalat helyiségeiben hivatalos órák 
alatt a mai naptól kezdve megtekint­
hetők.

Tárgysorozat: 1. Igazgatóság és
felügyelő-bizottság jelentése az 1926. 

évi zárszámadások tárgyában. 2. Az 
1926. évi zárszámadások előterjesz­
tése és jóváhagyása. 3. A felment- 
vény megadása. 4. 3 felügyelő-bizott­
sági tag választása. 5. Esetleges indít­
ványok. Az Igazgatóság.

MolyMr ellen
téli ruhák gondozását felelősség­
gel, jutányos ár mellett vállalok.

Adler szűcs
Batthyány ucca 2. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK.
VÉTEL

Megvételre
keresek a városban jókarban levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivatalába 
(Piac u. 49.) kérem bejelenteni.

3543
Kutyái,

tanyára való házőrzőt, keresek 
megvételre, bngcl, Werböczi ucca
3 4048

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

—»L ,i0m
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DEBReCZENI
független ujsAg

1927 április 26,

Jíeljéz
selyem
harisnya
ó penna

ROYAL ARUHÁZ,Piacim85

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt min­
den színben Emer,eh Samu cégnél. 
Csapó ucca 7._____________ —

Varrógépek.
eredet, Ceníralbobin, 2,20*.00#, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefon 
7-27 Cégre figyelni!_________

g| ELADÁS
Használt

férfi és női ruhák eladók. Meg­
tekinthetők a délelőtti órákban. 
Darabos ucca 14., uccai lakás.

4029

NB. kaptárok
elsőrangú kivitelben eladok. Víg­
kedvű ucca 34. Délutánunkén 1.___

CSÉPLÖGARNITURA 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Híd ucca 16., —
Telefon 58.__________________ A34

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca
13. ____________ ___...284

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 306

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyüriik legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugy árában.
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Wcisz Ignácnál, Piac 73. 303

Perzsaszőnyeget
kéz alatt vennék. Cim a kiadóban

3965

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Mauser­
nél, Simonffy ucca 2/c, városi bér- 
, , 256ház. ________________________

Karbolincum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlct, Arany János
ucca 10. (udvarban)._____________

A Hortobágy Műmalcm RT. 
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta lenálló lisztíiz- 
letben az általánosan elismert jó- 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
Ií házhoz szállítunk Telefon 179.

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
mülép kapható Bakos vaskeres­
kedésében, Csapó 86. ______  205

Parkettfénycsitő
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zomáclakkok minden 
színben kapható Klein Vilmos fes­
téküzletében, Arany János u. 10.

Király kávéi
mégis a legjobbak 1 Aromás, za- 
matos, a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. DegenfeM 
tér 11 sz._____________________jfii

Gyenge
tavaszi túró kapható Turóüzcm- 
ben, Darabos u. 20 Telefon 668

Női és férfi
divatkalapok a lcgjutányosabban 
beszerezhetők M. Nagy Mihály 
kalaposnál, Színház-átjáró. Alakí­
tások gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. _____  438

KERESLET

1 ‘'“'«“VÍV,

orvosi műszereket készít, javít élné

Földvári Mór
Debrecen, Széchenyl-ucca 

55. szám. Telefon 168

Sodrony ágybetétet
legjobb mlnüsátiben készít

NEUMANN, Póterfia-utca 19.

(udvar). 363

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyárnál,
Fürdő ucca 2. sz._________ 388

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. Hí 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh József 
kalapkereskedőnél, I’iac ucca 63,

308

Egy ,, .
megbízható egyén bármily bizalmi 
állást elvállal. Cim a kiadóban.

3959

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező, 
gyors- és gépiró, kisebb elfoglalt- 
ságot keres. Révész, Csillag ucca 
nyolcvanhét. __________4022

Árva
leány 16 éves, keres jó nevelő­
szülőt. Bővebbet hétfőn Miklós u. 
c 4069

Gyermek sportkocsit
keresek megvételre. Grosz, Kis- 
hegyesi ut 3.    4026

Szíkvízgyárba
kocsis és töltő fiú felvétetik. Ho- 
mok-u. 140. szám. _______ 4078

Munkásleány
szikvizgyárba azonnal felvétetik.
Csokonai-u. 31. 4079

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 388

Nőíkalapok
nagy választékban olcsón besze­
rezhetők. Fiilöp Eta, Péterfia 14.

4055

Modern ház
eladó 3 szobás lakásátadással. Pa­
csirta u. 26. Értekezni Csapó u. 
33—35. Guttmannál. 4058

Eladó
jókarban levő ház. beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás- 
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert, 
F'aiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné.

3876

TŰZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

Mész,
darabos és oltott, cement és min­
dennemű építkezési anyagok, tűzi­
fa, hasábban, apritottan a legszoli­
dabb kiszolgálásban kapható. — 
Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár. 244

Téglát,
cserepet, mcszet, cementet, só- 
déri. stukator nádat legolcsóbban 
Rosenfeld Kálmánnál kaphat és 
megrendelhet. Költségvetést sze­
mélyesen bemutatom. Telep: Sa- 

I létrom 12. Telefon 674. 297

Varrógépeket
szakszerűen javítanak 
Testvérek műszerészek 
7-27. Nagytemplomnál.
figyelni 1

VEGYES

Molnár 
T clefon 

- Cégre 
2252

JÓMINÖSÉGÜ
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. — Eladása Si­
monffy ucca l a. II. emelet. Tele­
fon 6-10. _____________ 388

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépazsurozás, 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál. Széchenyi ucca 1 291

Butorzsinór,
paplangomb Barcza paszományos- 
nál kgo’csóbb. Degenfeld tér 3.

229

Debrecenben vagy annak kö­
zelében

megvételre
keresek. Részletes írásbeli aján 
litokot .Havi forgalma 3—4 
ezer pengő“ jeligére a kiadóba 

kérek.

Különféle
háztartási tárgyak (inosótcknő, 
sütőteknö, spájzpolc, gyermek­
szék. gázresó, gyorsfőző, képke­
retek. rézüst. petróleumlámpák, 
zsákok stb.) eladók Zugó ucca 8. 
szám alatt. 398r

Gyermekdívatházban
I Debrecen, Városháza (fokapu mel­

leit) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és habi fehérnemüek 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg habi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek, leányka és hu 
szövelruhák, meleg habi kabát- 
k ík, sapkák, kalapok 

Síremlékek
már 10 pengőtől kaphatók. Sir 
szegélyek, sírboltok lcgjutányo 
sabb árban. Harkányi Ede szob­
rász és kőfaragó mesternél, 1 íac 

ucca 83 521

Sírkövek,
fejíakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők Polgári 
Lajos, Tócóskert, Faiskola u. 7/g.

3938

500,000
korona ebédkoszt a Goldstein-félc 
orth kóser étkezdében, Piac ucca
19._____________________________ 478

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, 
amelyik Kaufmann Sándor című 
vignettával van ellátva. Nagyban 
beszerezhető Csapó ucca 51. alatt. 
Telefon 14-17.  3670

8 napos
alkalmi vásár női, férfi, és gyer­
mek, valamint luxuscipőkben. — 
Makói Magyar Áruház, Széchenyi 
ucca 44.___;___________ _________

Faccmenttetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 43*

Hó- és sárcipőket
víllanyerőre berendezett üze­
memben a legszebben és legol­
csóbban javítok. Szander, Deák 
Ferenc ucca 21. 147

GYERMEKKABÁTOKAT 
hozott kelméből olcsón varr a 
Gyermckd’vatház, Városháza (ló- 
kapu mellett).

207

A legelhanyagoltabb
parkettet is a legnagyobb megelé­
gedésre végzem gyalulva vagy 
forgácsolva meglepő olcsó árban 
úgy helyben, mint vidéken a leg­
régibb parkettes. Becses pártfo­
gást kér Szabó Sándor, Kishe­
gy esi-ul 30.__ ______ 4065

Főtéren
nagy üzlethelyiség nagy kirakat­
tal, szép berendezéssel olcsón át­
adó. Bővebbet a kiadóban. 4077

Költözéskor
csillárjait átszereli és szakszerűen 
kijavítja és újjá tisztítja Varga 
bronzmiives és villanyszerelő, 
Szent Anna u. 14. szám.____ 4075

Szépen
bútorozott szoba két személy ré­
szére, esetleg konyhahasználattal, 
kiadó. Mester ucca 35.______4044

BÚTOROK
beraktározását elvállalja igen ol­
csó dijak mellett. Közraktár, HM 
ucca 16. _________________228

MODERN
kétszobás lakást a nagyállomás 

I felé való részen lelépéssel május 
1 1-re keresek. Cím a kiadóban.

3754

Lakodalmakat
és házi mulatságokat megrendez a 
Magyarországi Szállodai, Éttermi 
és Kávéházi Alkalmazottak Or­
szágos Egyesületének debreceni 
csoportja, Füvészkert u. 9. Tele- 
fon 201. 3956

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg a köz­
ponton lelépéssel. esetleg cserélés 
utján. Cím a kiadóban

KOLLÉGIUM 
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fia,a' Parna 

I kiadó. Cim a kiadóhivatalban^

Zsinór,
rojt, harisnyafejclés, szem felsze­
dés Paszomány gyárban, Piac u. 
32,, udvarban. 570

Különálló
udvarban három száraz, világos, 
betonozott 25 méteres helyiség 
(padlással) egyben, esetleg rész­
ben mindenféle célra kiadó. • 
Széchenyi u. 48. 4040

Forgalmas
röfösüzlet más célra is kiadó. 
Csapó u. 99. Értekezni Csapó u. 
33—35. Guttmannál. 4059

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobái 
családi házat, esetleg kerttel, le­
hel közeli kertségben is. Cimet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Szinlinz-atjaro^

I FIGYELJEN!
Központon lakik, lakbérnél nH- 
takarit villanyosnál. t f k P9 
amortizációval megterhelheti 
évig lakhatik kibérelvén. Csapi 

u. 19. (tervrajzzal.)

Két
egymásba nyíló csinosan butorm 

I zott szoba esetleg ellátássá!
adó. Miklós u. 7.__

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő olcsón »«
lel 1"vitásokat. Rákóczi u, ^

[M0SK0VITS JÓZSEFI
url dlvatszabó termébe I

valódi angol újdonságok | 
érke*tolil_^^—I

«,...1.11 és Sándör'lrodslssl és rés vésr«ár.«éj ».,.»,0*41*.., PL. ■- »•

*


